
নীচের প্রশ্নগুলির উত্তর দাও 

১ বহুমুখী উত্তরধমী প্রশ্ন( MCQ) 

 

উঃ( c) ৫ 

সমাধানঃ 

 

 

উঃ (d)  



সমাধানঃ 

 

 

উঃ (b) দশলমক শূণ্য পাাঁে 

 

 

উঃ (b) দটুি রশ্মি ও একটি ছেদলবন্দ ু

২ সত্য লমথ্যা ছিখ(T/F) 

 

উঃ লমথ্যা। 

সমাধানঃ 



 

 

উঃসত্য 

(গ) ১০০ টি ব াতাম  গ গাকারে সাজারে একটি সারেরত ব াতাম হর  ৯ টি। 

উঃ লমথ্যা 

সমাধানঃ ১০০= ১০×১০ 

একটি সারেরত ১০ টি ব াতাম হর । 

(ঘ) ১০÷৫= ৫÷ ১০ 

উঃ লমথ্যা 

সমাধানঃ 

 

৩। স্তম্ভ ছমিাও 

ক খ 

সেেরেখা  দুটি প্রান্ত র ন্দ ুআরে  

সেেরেখাাংশ  প্রান্ত র ন্দ ুবনই  

েশ্মি  একটি রনরদগস্ট বেদর ন্দগুামী 

সমর ন্দ ুসেেরেখা  একটি প্রান্তর ন্দ ুআরে 

 

৪।(ক) তুরম  ারস বেরে সু্করে যাচ্ছ, কনডাক্টেরক ২০ িাকা রদরে। রতরন বতামারক ১৫৫০ িাকা 

বেেত রদরেন।কন্ডাক্টে কত িাকা রনরেন? 



 

(খ) আয়তাকাে বখোে মারেে দদঘ গয ৫০ রমিাে ও প্রস্থ ৩০ রমিাে। োরেরদরক োাঁরেে রদরত হর । 

োরেরেে দদঘ গয রনর্ গয় কে। 

 

(গ) সেে কেঃ  [{৫০– (২ + ৩)} + ১৫] ÷ ১২ 

[{৫০– (২ + ৩)} + ১৫] ÷ ১২ 

=[{৫০– ৫} + ১৫] ÷ ১২ 

=[৪৫ + ১৫] ÷ ১২ 

=৬০ ÷ ১২ 

=৫ 

রনরর্ গয় সেে েে ৫ 

 

 


